

Административный Совет при главе Шимановского района
21.09.2020

Справка
«О подготовке образовательных организаций района
к новому учебному году»

В целях обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций Шимановского района и создания условий для реализации федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", муниципальной программы "Развитие образования Шимановского района», утвержденной постановлением Главы Шимановского района от 13.10.2014 г.№629 подготовка учреждений к новому 2020/2021 учебному году началась в апреле 2020 года.

Образовательными организациями района были разработаны планы текущего ремонта, графики ремонтных работ. С целью своевременного выполнения предписаний надзорных органов оформлены заявки на дополнительное финансирование,

Система образования Шимановского района представлена 7 школами, 5 из которых имеют филиалы, 1 детским садом. Количество обучающихся – 622 человека (2019/2020 -590, 2018/2019 – 599), воспитанников – 150 человек (2019/2020 – 154, 2018/2019 - 183). В образовательных организациях района реализуются образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, адаптированные образовательные программы (по 7,8 виду), программы дополнительного образования обучающихся. В 4 школах осуществляется подготовка по программе 19203 «Тракторист категории «С».

В 2020 году на текущий ремонт помещений образовательных организаций Шимановского района выделено 3068,0 тысяч рублей (2019 г. - 8048,0 тыс. рублей , 2018 год – 7351,7 тыс. рублей, 2017год - 8332,45 тыс. рублей). Все денежные средства выделены из муниципального бюджета.

Руководствуясь распоряжением губернатора Амурской области от 10.07.2020г. №156-Р «О подготовке образовательных организаций Амурской области к 2020/21 учебному году» особое внимание при подготовке образовательных организаций к новому учебному году уделялось созданию условий для сохранения жизни и здоровья обучающихся и воспитанников, обеспечению комплексной безопасности учебно-воспитательного процесса.

Для обеспечения пожарной безопасности выделено 363,5 тыс. рублей (2018г. - 1254,9, 2018г. - 394,4 2017 г. – 1000,05 тыс. рублей). Средства направлены на ремонт и обслуживание пожарной сигнализации, планово-предупредительный ремонт систем противопожарной защиты зданий и

сооружений, систем оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией во всех образовательных организациях, проведение измерения заземляющих устройств, замеры сопротивления изоляции кабеля, проводов и приборов, приобретение знаков пожарной безопасности, огнетушителей (филиал МБОУ «Чагоянская СОШ» - «Селетканская школа») и другие мероприятия.

357,9 тыс. рублей выделено на выполнение антитеррористических мероприятий. 11 работников образовательных организаций обучены по вопросам охраны труда. Осуществляется плановое обслуживание и ремонт видеонаблюдения, тревожной кнопки в МБОУ «Петрушинская СОШ». Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 02.08 2019 г. № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» приобретены металлоискатели в МБОУ «Новогеоргиевская СОШ», МБОУ «Петрушинская СОШ», МОБУ «Мухинская СОШ»; выделены денежные средства для установки ограждения (забора) по периметру МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», МОБУ «Мухинская СОШ».

В условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) особое внимание было уделено обеспечению условий для соблюдения образовательными организациями санитарно-эпидемиологических требований. На эти цели выделено 349,3 тыс. рублей. Во все образовательные организации приобретены бесконтактные термометры, антисептические и дезинфицирующие средства, средства индивидуальной защиты. Школы и дошкольные учреждения в полном объеме обеспечены бактерицидными рециркуляторами. Во всех образовательных организациях разработаны планы профилактических мероприятий в условиях сохранения рисков распространения коронавирусной инфекции с учетом требований Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 №16.

Во всех образовательных организациях Шимановского района проведен косметический ремонт всех помещений. В МБОУ «Петрушинская СОШ» проведена замена деревянного полового покрытия в коридоре 2 этажа здания на линолеум на сумму 636,8 тыс. рублей и ремонт части коридора на 2 этаже на 107,9 тыс. рублей. 352,2 тыс. рублей выделены филиалу МБОУ «Чагоянская СОШ» - «Селетканская школа» на ремонт пола в 3 помещениях.

Все работы по текущему ремонту помещений школ и детских садов были проведены силами технического персонала учреждений и педагогами.

В соответствии с федеральным проектом "Современная школа" национального проекта "Образование», приказом министерства образования и науки Амурской области от 26.09.2019 №1217 «О создании и функционировании Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2020-2021 годах», утвержден комплекс мер по обновлению материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков.

В 2020 году выделены денежные средства в размере 1335, 65 тысяч рублей на ремонт помещений двух школ МБОУ «Петрушинская СОШ» и МБОУ «Нововоскресеновская СОШ» для организации работы Центров «Точка роста». 445,39 тыс. рублей направлено на приобретение специализированной мебели, 171,637 тыс. рублей на покупку жалюзи и оформление проектных зон и кабинетов. Министерством образования и науки Амурской области осуществляется поставка демонстрационного и компьютерного оборудования, инструментов, фотограмметрического программного обеспечения. Реализация мероприятия будет способствовать формированию современных компетенций и навыков обучающихся по предметным областям в рамках урочной и внеурочной деятельности, что обусловлено актуальностью стратегии долгосрочного социально-экономического развития региона. Торжественное открытие Центров «Точка роста» запланировано на 1 сентября 2020 года.

Одним из важнейших факторов, влияющих на качество образования, является профессионализм педагогических и управленческих кадров, т.е. состояние кадрового потенциала на всех его уровнях.

В образовательных организациях района работает 10 руководящих работников, в том числе 7 – директоров школ, 1 руководитель филиала, 1 заведующий дошкольной образовательной организацией; 121 педагог общеобразовательных организаций, из них 14 - внешние совместители, в том числе 96 учителей (11 – внешние совместители), 2 воспитателя пришкольного интерната МБОУ «Новогеоргиевская СОШ». Дошкольное образование обеспечивают 17 воспитателей дошкольных организаций и дошкольных групп при общеобразовательных организациях. Средний возраст педагогического персонала составляет 47 лет. Высшую квалификационную категорию имеют 23 педагога, из которых 2 - дошкольного образования, 21 педагогов общего образования (из них 1 – внешний совместитель). Первую квалификационную категорию имеют 44 педагога (из них 7 – внешних совместителей), в т.ч. 6 работников дошкольного образования. Курсы повышения квалификации и профессиональную переподготовку в 2019/20 учебном году прошло 56 педагогических работников. По состоянию на 01.09.2020 г. имеется вакансия учителя истории в МБОУ «Ушаковская СОШ». Вакансии учителей физики, математики, информатики на первое полугодие 2020/21 учебного года в

МОБУ «Мухинская СОШ» закрыты за счет привлечения на практику студентов ФГБОУ ВО «БГПУ», учителей географии, биологии, иностранного языка в МБОУ «Чагоянская СОШ» за счет увеличения нагрузки учителей и привлечения внешних совместителей. В этом учебном году в школах Шимановского района будут работать 2 учителя английского языка, которые прошли конкурсный отбор по программе «Земский учитель». В образовательных организациях работает 3 молодых специалиста (2 - МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», 1 - МОБУ «Мухинская СОШ»).

В соответствии с распоряжением главы Шимановского района от 07.08.2020 №90-Р «О проведении обследования автобусных школьных маршрутов на 2020/2021 учебный год» 11, 12 августа 2020 года были обследованы комиссионно дороги, по которым проходят школьные маршруты. В Шимановском районе подвоз обучающихся к месту учебы и обратно осуществляется по 7 маршрутам (97 обучающихся). С 1 сентября 2020 года открыт маршрут для подвоза в МБОУ «Петрушинская СОШ» - «Детский сад с. Петруши» 12-ти воспитанников из сел Базисное и Малиновка. Комиссией установлено, что все школьные маршруты соответствуют требованиям безопасности школьных перевозок, перевозка обучающихся разрешена с 01.09.2020 года. В настоящее время в неудовлетворительном состоянии находится школьный маршрут с. Светильное – с. Селеткан (требуется отсыпка промоин щебнем, грейдеровка). В летний период водители школьных автобусов прошли обучение по 20-ти часовой программе повышения квалификации.

Обеспечение учебниками обучающихся осуществляется по заявкам учреждений через централизованную поставку Амурского института развития образования. В этом году в образовательные организации района заказано 1315 экземпляров учебной литературы на сумму 530,239 тыс.рублей. Организации обновили учебную литературу в начальной школе, которая устарела в связи с выходом нового Федерального Перечня учебной литературы от 28.12.2018 № 345, а также учебниками по истории, географии, биологии, информатики, математики, русскому языку и литературе. В течение года школьные библиотеки пополнили фонд художественной литературой в количестве 726 экземпляров на сумму 139,685 тыс. рублей.

Организация питания обучающихся и воспитанников образовательных организаций Шимановского района – важный аспект деятельности руководителей. 100% школьников обеспечено горячим питанием. Все общеобразовательные организации организуют питание детей самостоятельно, без привлечения сторонних организаций.

В качестве удешевления школьного питания, из местного бюджета с 01.01.2017 года выделяется 6,70 рублей в день на одного ребенка (постановление главы Шимановского района от 24.01.2017 № 8 «О мерах социальной поддержки обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций Шимановского района»).

С сентября 2019 г. все обучающиеся начальной школы получают бесплатные горячие завтраки согласно постановлению Правительства Амурской области № 572 от 30.09.2019. Стоимость питания в день для учащихся, составляет 63 рубля.

Приемка образовательных организаций района к новому учебному году была проведена 04-05 августа 2020 года в соответствии с распоряжением главы Шимановского района от 22.07.2020 №82-Р «О приеме образовательных организаций Шимановского района к новому учебному году». Была создана межведомственная комиссия по приему образовательных организаций к новому учебному году, в состав которой вошли представители МО МВД России «Шимановский», ОНД и ПР по г. Шимановску и Шимановскому району ГУ МЧС России по Амурской области, отделения в г. Шимановске УФСБ России по Амурской области, Шимановского филиала ФГКУ «ОВО ВНГ России по Амурской области».

Особое внимание комиссия уделила проверке антитеррористической защищенности образовательных учреждений; противопожарной безопасности; проверила соответствие помещений санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, содержание зданий образовательных учреждений, проведение ремонтных работ, санитарное состояние и благоустройство территорий.

По итогам работы комиссии признаны готовыми к новому учебному году 8 образовательных организаций района, в том числе 7 школ и 1 детский сад.

В ходе работы комиссии по приемке были даны следующие рекомендации:

1. Во всех образовательных организациях района необходимо актуализировать декларации по пожарной безопасности;
2. Галактионовой Э.В., директору МОБУ «Мухинская СОШ», Гатиловой Т.Г., директору МБОУ «Ушаковская СОШ» предоставить паспорта дорожной безопасности в ОГИБДД МО МВД;
3. Овсиенко С.И., директору МБОУ «Петрушинская СОШ» произвести замену разбитого стеклопакета в спортзале школы.

Таким образом, комиссией по приемке образовательных организаций Шимановского района сделаны выводы, что все образовательные организации Шимановского района готовы к новому 2020-2021 учебному году. В школах и детских садах района созданы комфортные и безопасные условия для обучения и воспитания подрастающего поколения.

Начальник Управления



Е.Г. Баранова